

# HVĚZDA ZVANÁ PELYNĚK



„A zatroubil třetí anděl – i spadla s nebe hvězda veliká, hořic jak pochoděň – a padla na třetinu žek a na prameny vod. Jméno hvězdy té je Pelyněk. I stala se třetina vod pelyněkem, a mnoho lidí zemřelo od vod, neboť zhořkly...“ Tento citát z Apokalypsy – zjevení sv. Jana – dal filmu o rumburské vzpouře v květnu 1918 název.

Navrátilecům z ruského zajetí, ubytovaným v rumburských kasárnách, je přislíbena ministerstvem války výhradně služba v týle. Vojíci i důstojníci se baví v místním kabaretu, kde vystupuje temperamentní tanečnice Tonka, když přichází rozkaz povolávající zálohy na italskou frontu. Tato zpráva vyvolává vzpuru, která však zůstává omezena na jedinou posádku a je potlačena. Ti, kteří přežijí, jsou souzeni polním soudem. Poutavý historický příběh natočil v r. 1964 nestor české filmové režie Martin Frič jako své 81. režijní dílo. Celé řadě vynikajících herečků výkonů dominují Jiřina Bohdalová v roli Tonky a Rudolf Deyl ml. jako navrátilec František Noha.



**HRAJÍ:** Jiřina Bohdalová, Vlasta Matulová, Rudolf Deyl ml., Jiří Sovák, Radoslav Brzobohatý, Jan Tříska, Martin Růžek, Josef Větrovec, Jaroslav Mareš, Gustav Heverle, Jaroslav Raušer, Cestmír Randa, Bohumil Svare, Zdeněk Štěpánek, Bedřich Prokoš, Mila Myslíková

**NAMĚT:** Jiří Procházka **SCÉNÁŘ:** Jiří Procházka **SPOLUPRÁCE NA SCÉNÁŘI:** Jiří Fried **ARCHITEKT:** Jan Zázvorka  
**KAMERA:** Jaroslav Tuzar **HUDBA:** Dalibor C. Vačkář **PÍSNÍČKY:** Karel Hašler **REŽIE:** Martin Frič

## SPECIÁLNÍ BONUSY

- Filmografie
- Fotogalerie
- Rozhovor - Pavel Tauszig

Distribuce: Bontonfilm a.s., Nádražní 23/344, 151 34 Praha 5  
Tel.: 257 415 111-2, fax: 257 415 113, www.bontonfilm.cz

Foto: J. Janoušek

© 1964 Státní fond České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie  
Od r. 2010 distribuováno na základě licence poskytnuté prostřednictvím společnosti  
Ateliéry Bonton Zlín a.s., Vodičkůva 38, 110 00 Praha 1

Upozornění: Projekt filmu zaznamenaného na tomto DVD je povolána pouze pro domácí použití. Toto omezení vylučuje použití tohoto DVD k jakémukoli veřejné produkci, k výrobě kopií, pronájmu, půjčování neoprávněnými osobami, televiznímu šíření, prodeji apod. Porušení autorských práv nebo jejich částí může být stíháno podle občanského a trestního práva.



ZVUK:

český



2.0



TITULKY:

české pro neslyšící



ČR, 1964, 84 minut, ČB



D005572

